



El eje perdió la batalla política

Cuando Alemania nazi se lanzó contra la Unión Soviética, fué con el propósito de aislar a este país del resto del mundo. Trató de arrastrar, con la colaboración de los partidarios ingleses de la política de Munich, y de los aislacionistas yanquis, a Inglaterra y Norteamérica en una cruzada «antibolchevique».

Tal fué la razón de la «huida» de Hess a Escocia.

Pero ese propósito fundamental: a Hitler le fracasó.

El histórico discurso de

Paso previo para perder la guerra

Churchill, pronunciado en Junio de 1941, cuando dijo: «la causa de los rusos es nuestra causa. Todos los que se batén contra el hitlerismo son nuestros amigos; todos los que están con el hitlerismo, son nuestros enemigos irreconciliables», dió por tierra con la esperanza de Alemania nazi de seguir la guerra en un solo frente.

No solo no consiguió la formación del блок «anti

bolchevique», sino que se vió enfrentada a la coalición de potencias más grande que registra la historia; la Unión Soviética, Inglaterra, Estados Unidos de Norteamérica, China y demás pueblos en lucha.

Alemania pues, perdió la batalla política, paso previo para perder la guerra.

Aquella política de los «Munichenses» de Londres y de los aislacionistas norteamericanos, que tan óptimos resultados le diera a Hitler en la fácil conquista de varios países, fracasó en la concertación del frente mundial contra la Unión Soviética.

Pero es necesario hacer resaltar que son esas mismas fuerzas las que sabotean el esfuerzo de guerra de Roosevelt y de Churchill, y que se trasunta en la no apertura del segundo frente, medida ésta fundamental para alcanzar la Victoria.

(Pasa a la pag. 4)

Diretor y Redactor Responsable:

Rafael Pieroni Migliora

GALLINAL 304

Periódico semanal

Impresora Central

Juan I. Cardozo 444

UNION DEMOCRATICA

Año I - N.º 3

Órgano Anti Nazi-Fascista

Florida, 26 de Setiembre de 1942

«Todos los que se batén contra el hitlerismo, son nuestros amigos; todos los que están con el hitlerismo, son nuestros enemigos irreconciliables».

CHURCHILL

Reconfortante

De como ha sido bien recibida la predica de «Unión Democrática», lo dí el hecho de que suman decenas las personas que voluntariamente pagan 10 cts. el ejemplar a un canillita al cual le cedemos 100 ejemplares como propaganda de nuestro periódico.

Eso demuestra que nuestro vocero interpreta fielmente el sentir democrático de nuestro pueblo y que apoya con todo calor la predica energica contra el odiado nazi fascismo.

Este pequeño hecho que señalamos es un índice que alienta, estimula y reconforta.

El nazi fascismo

El nazifascismo no es nada más que el imperialismo, con la suma total del poder político en sus manos avaras, que pone violentamente a su servicio y en su exclusivo provecho al Estado y al pueblo.

Nueva táctica?

El quintacolumnismo herrerista trata de acercarse a los actos públicos que se realizan en favor de la Democracia.

Bien está que si ignoran lo que es nazi-fascifalangismo, vayan a desarmarse en medios donde, como en el homenaje del Dr. de Aguirre, se presta admirablemente para ello.

Pero mucho nos tememos que eso obedezca a un plan: querer aparecer frente al pueblo, en estos momentos preelectorales, como democratas siendo nazis! Que le andan huyendo al indi- ce acusador del pueblo!

Se toman medidas

En Rocha, según se anuncia, han sido separados de sus cargos el Encargado del Despacho Jefatural, (el sud Jefe de Policía), el Inspector de Policía, un Comisario Supernumerario, un sub Comisario, un Escribiente y un guardia civil, por estar sindicados como simpatizantes nazi-fascistas.

Se comenzará a cumplir lo ordenado por el Ministro Gerona, en energicas circulares remitidas a todas las jefaturas de Policía.

Enrique Chianconi, profesor nazi

Mientras los heróicos defensores de Stalingrado, asombran al mundo con su magnífica epopeya, mientras en cada raid de la R. A. F. se pierden decenas de bombarderos, pereciendo envueltos en llamas, los valientes y abnegados pilotos de Inglaterra; y mientras todos los pueblos que se batén por la Libertad hacen toda clase de sacrificios para aplastar al nazi fascismo aquí en Florida tenemos que soportar la vergüenza, el oprobio de tener en nuestra primer casa de estudios, en el Liceo Departamental, a un profesor de reconocida tendencia nazi.

Enrique Chianconi, es el propagandista N.º 1 de la barbarie nazi.

Es el profesor de nuestro Liceo que no quiso firmar aquella tibia declaración de fe democrática.

El profesor que está de acuerdo con la triste y célebre frase del ministro de propaganda nazi, Goebbels, que dijo: «cuando escucho la palabra Cultura, desenfundo mi revólver».

El profesor Chianconi que aplaude al siniestro Millán de Astray, instrumento de Hitler en España, que osa gritar en plena Universidad de Salamanca: «Muera la Inteligencia, viva la Muerte!»

El profesor Chianconi que aplaude el hundimiento de naves uruguayas y brasileñas, que justifica el ataque nipón a Estados Unidos; el profesor que está de acuerdo con los fusilamientos de rehenes inocentes, con el arrasamiento de aldeas y pueblos enteros como represalias por la muerte de algún esbirro de la cruz quebrada, por saquear a sus moradores, violar sus mujeres etc. etc.

El profesor Chianconi, que asume responsabilidad de dirigente nazi al no querer contaminarse con una simple declaración de fe democrática, firmada por todos los demás profesores de nuestro Liceo.

El profesor Chianconi, que desafía a cara descubierta al sentimiento democrático de nuestro pueblo, estimulando con su «avaliente» y «sincera» actitud, a otros elementos pro nazis a que se sumen a su esfuerzo traidor, en los precisos momentos en que pueblo y gobierno hacen todo lo posible para limpiar de espías, quinta columnas y nazis a ésta patria que solo sabe de Libertad!

La presencia de Chianconi es una afrenta a la Cultura, a ésta ciudad de la Asamblea Libertadora, a ésta tierra que al decir de Zorrilla de San Martín: «solo pisaron plantas de héroes iguales del que la profane!».

Por lo tanto, el profesor Chianconi es una persona no grata a Florida.

Y tendrá que irse. Lo exigimos, en homenaje a los que mueren en los campos de batalla en pro de todos los sagrados postulados democráticos, que tanto odia Chianconi.

Exijimos que se vaya, y que otros pueblos carguen con el san benito de su indeseable y provocativa presencia.

¡No podemos admitir en el seno de una sociedad civilizada un elemento pérido que mina y corrompe a todo aquel que tiene la desgracia de acercárselas!

¡Fuera del Liceo y fuera de Florida es lo que exige la limpia conciencia de la ciudadanía democrática!

No puede concebirse

No puede concebirse la Vida, en ningún de sus aspectos, sin antes borrar de la faz de la tierra la maldita amenaza del nazismo.

Heroísmo sin tasa

Los rusos hoy, como los soldados de la España Republicana ayer, derraman su sangre generosa en defensa de las libertades del mundo.

Ante tanto heroísmo los déspotas temblan.

Lo mínimo

Instruirse en el manejo de las armas, ser un maestro en el dominio del arma que cada demócrata deberá empuñar es el más insignificante de los sacrificios que le demandan la Libertad, la Justicia, la Patria y la Vida misma, amenazadas por el nazismo bárbaro, que mata judíos, fusila rehenes y transforma cada país, en un horrible campo de concentración.

Les duele

Terror le tienen los comerciantes nazi-fascistas al boicot.

¡Por ahí les duele! ¡Compremos entonces las mercaderías que necesitamos, en los comercios demócratas!

¡Boicot a los nazis!

De acuerdo

Un colaborador de éstas páginas expresaba en el número anterior, que, para combatir la 5.ª columna, el pueblo debía votar en los próximos comicios de noviembre a demócratas auténticos para evitar que las próximas Cármaras de Diputados y Senadores puedan servir los planes del nazi-fascismo.

¡Muy de acuerdo!

Dijo Aguirre:

«Solo los que hemos perdido la Libertad, sabemos lo que ésta vale.

¡Vosotros floridenses que me escuchais, que la tenéis y la disfrutais! ¡conservadla!!

Panadería y Provisión

Bizcochos de todas clases
Bombones y Caramelos

Oanclini Hnos.

Independencia 6 Ituzaingó

Sucursal N.º 2

Teléfono N.º 51 — Florida

Sastrería METRO

—de—

EMILIO MEDEGLIA

Independencia esq. Ituzaingó

«El Tropezón»

• CAFÉ Y BAR

• Siempre Especialidades

Grán Zapatería "LA LIRA"

—de—
Severo Cayaffa

La que vende más barato
y la más surtida

VISITELA Independencia 616
FLORIDA

En nuestra sección

MUEBLERIA

■ exponemos hermosos juegos de
■ Comedor, Dormitorios, Living, etc.

PELUFFO Hnos.

Independencia esq. Rodó

U.T.E. 234
FLORIDA

RESTAURANT "EL BABY"

—de—
Ramón Porto

Independencia 617 - 621
FLORIDA

el más acreditado de Florida

No compro
sin antes ver nuestro
sensacional surtido de

MUEBLES
de superior calidad

MUEBLERIA
MUSSE

Independencia 632 Florida

En el Gentleman
SASTRERIA

Lo esperamo para
Vestirlo MEJOR

Blumenthal & Lasalvia
SASTRES
Presto al Teatro

Farmacia INDEPENDENCIA

Independencia 637 bis 639

U.T.E. 529 Florida

Grandes Tiendas

GARRO

Florida y
Canelones

Muñoz & Olalquiaga
ESPECIALIDADES

Teléfono 33

FLORIDA

Agencia "LA CENTRAL"

= de
José H. Elorga

Independencia 667
Tel. 542-Florida

Quiere tener buena hora?

Compre un Reloj RALCO

Exclusivo de

Joyeria 'EL MUNDO'
Jorge Adib & Hijo

Florida

LA POLONIA

ANTOLIN URIOSTE 461
FLORIDA

Antes de hacer sus Compras
visite ésta Casa, y ganará di-
nero, comprobando las rebajas
de precios por cambio de local.

Desea vestir
eleganteamente?

Visite la Sastrería
GIORDANO

A. M. Fernández esq. U. Barreiro

Casa PEREDA

próximamente en su nuevo local de

Independencia y Rivera

VISITELA

El Florentino

Almacén, Ferretería y
Comestibles en General
Venta de Carbón y Leña

• de Juan Pieroni Lazzarini
Juan A. Caravia 626—Florida

Independencia
y A. Urioste

COSTABILE Hnos.
 SASTRES
TELEFONO 6-8
FLORIDA

Grandes enseñanzas podemos extraer, del magnífico discurso pronunciado por el Dr. José Antonio de Aguirre.

En el grandioso acto que se llevó a cabo el miércoles 16 en el Teatro Florida, quedó de manifiesto, a través de la autorizadísima palabra del presidente de Euzkadi, Dr. José Antonio de Aguirre, lo que es el nazismo, el fascismo y el falangismo.

En forma patética nos demostró, lo que significa la pérdida de la Libertad "de ésta Libertad-dijo-que vosotros uruguayos tenéis, y que la disfrutais. Solo los que la hemos perdido sabemos lo que ésta vale ¡Ciudadanos uruguayos, señores y señoras de Florida que me escucháis ¡Conservadla!

Vosotros no sabéis lo que es vivir en una casa de apartamentos donde el portero es el que vigila lo que hacen y lo que piensan sus habitantes. Basta que éste denuncie que hay uno que no piensa en la misma forma del régimen imperante, para que se le declare desafecto y sea conducido al campo de concentración de donde no saldra jamás.

En cambio aquí vosotros saldréis de este Teatro y os retirareis tranquilamente a vuestros domicilios o a donde lo querrais, sin que nadie os moleste de ninguna forma.

Pero es necesario que sepáis que hay pueblos en la tierra que no tienen esta felicidad, que no tienen esta Libertad que impera en el Uruguay.

Por eso os vuelvo a repetir ¡conservadla!

Es preferible el régimen democrático, por más errores que tenga, al más magnánimo de los régimenes totalitarios."

Hacemos resaltar estos párrafos del magnífico discurso del Dr. Aguirre, por que ellos encierran la inmensa amargura de la terrible experiencia vivida por él, y soportada hoy por su pueblo, que ansioso espera, como compensación a sus gloriosos muertos y a su sangre derramada, la hora del triunfo de las armas aliadas, que restaren el imperio sacroso de la Libertad.

Heroísmo Soviético

El comando del Ejército Rojo, hizo volar los puentes sobre el Volga para cortar la retirada de las heroicas fuerzas soviéticas que luchan en el sector de Stalingrado, y dió orden de detener el avance nazi o morir hasta el último soldado.

¡Cuanto heroísmo el de ese pueblo de gigantes, que con su sangre generosa, está escribiendo la página más brillante de la Historia!

Anti Democracia

Para el cumplimiento de las leyes que amparan la quietud oficial, existen dos inspectores.

Para velar por el cumpli-

miento de las leyes que amparan el trabajo hay uno solo para todo el Dpto.

Voluntad de los pueblos: 2.º frente!

Conteniendo la respiración el mundo entero sigue la marcha de la batalla en los frentes rusos, donde los combatientes soviéticos que prefieren la muerte al repliegue, influyen sobre la marcha de los acontecimientos en todos los países. En esta gloriosa y desigual lucha contra la Alemania hitlerista y sus vasallos se levantan cual sangrienta bandera llamando a los pueblos a operaciones activas los héroes de Stalingrado que triturando la máquina bélica nazi entierran entre montañas de cadáveres las esperanzas germanas de victoria.

Vibrando al unísono de esa epopeya, las masas de Inglaterra y de Estados Unidos claman por un inmediato desembarco en Europa, por la inmediata apertura del segundo frente.

Tal es el grito que se desprende de los pueblos ante la lucha heróica del Ejército Rojo; ansia

la lucha que hace que sean los pueblos mismos que exijan la guerra contra la bestia nazi, cuyos crímenes sin precedentes hacen estremecer de odio al mundo entero.

El pueblo uruguayo siente en lo más hondo de sus entrañas el sacrificio sublime de la Unión Soviética, y por que está en pie

de lucha contra el nazi-fascismo, por la defensa de la democracia, también une su voz por la apertura del segundo frente para asentar el golpe de gracia al monstruo hitleriano, a la vez que intensifica la ayuda material para los que todo lo dan en aras de la libertad y la dignidad humana.

Explotación de montes por parte del Municipio

Significaria fuente de recursos y de trabajo

El Municipio podría tomar a su cargo la explotación de montes ya sea de los que dispone, como adquiriendo otros, y hacer leña y comercializarla directamente.

El momento es de excepcional oportunidad, dada la escasez de combustibles y la demanda creciente de ese artículo.

Negocio que para el invierno próximo será aún de mayores resultados, obteniendo con ello, una fuente de recursos, que el Municipio no puede desaprovechar.

Además, y ésto es lo más importante del problema, ese trabajo insumiría muchos brazos proletarios que hoy no tienen nada que hacer, obreros que acuden al propio Municipio en demanda de trabajo.

Aparte de eso, el Municipio puede asegurar a esos trabajadores un jornal mínimo de \$ 2.00 a \$ 2.50, en base de lo que produzca cada uno de ellos, y protegería al obrero monteador de la infame explotación de que está siendo víctima por parte de esas compañías que desde la Capital van extendiendo sus tentáculos por todos los montes de la República, ejerciendo una doble e inicua explotación: sobre el obrero que produce, y el consumidor, ya que monopolizan y encarecen dicho artículo de una manera desproporcionada. Sería ésta una solución de triple beneficio.

Para el obrero monteador: trabajo y un salario remunerador. Protección del consumidor al fijar a la leña un precio razonable para la venta.

Para el Municipio una utilidad, que bien vale la pena acometer la empresa que dejamos señalada.

"Seguiré la política de Unión Nacional"

"Capacitarnos militarmente para la defensa de la Patria"

Declaraciones formuladas por el Dr. Juan José de Amézaga

Publicamos las declaraciones del Dr. Juan José de Amézaga formuladas a un semanario de la capital, por que ellas encuadran en la orientación de nuestro periódico.

Ma manifestó el Dr. de Amézaga:

·Seguiré con igual radicalismo la política internacional que ha desarrollado el general Baldomir —comienza el doctor Amézaga—. Me siento solidario con ella porque considero que todas las democracias deben unirse en defensa de la libertad y contra la política de agresión criminal a que los gobiernos del eje han conducido a pueblos que he considerado y sigo considerando engañados y sometidos.

·Si no somos una potencia militar —prosigue— debemos ayudar con todas nuestras fuerzas morales a la victoria de Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia, al tiempo de prepararnos para defendernos nosotros mismos, porque no sería justo ni digno de un pueblo viril el tener que

pedir auxilio en caso de ataque para que otros nos defiendan.

·Es necesario que nos capacitemos militarmente para la defensa creando las reservas necesarias para respaldar la soberanía nacional y lograr que los ciudadanos concurren a los cuarteles a recibir la instrucción correspondiente. Nos esforzaremos por hacer ver al pueblo los peligros que corremos.

·Creo que todos los pueblos que están embarcados en una misma causa democrática deben estrechar sus relaciones. Es por esto que sostengo la necesidad de que la República establezca sus relaciones diplomáticas y comerciales con la Unión Soviética.

·En la política interna debemos ajustarnos más que nunca a los principios democráticos. Me propongo seguir hasta sus últimas consecuencias la política del presidente Baldomir, de unión nacional contra la quinta-columna, de pacificación y de reforma de la Constitución.

La Económica

de S. José Benc

Tienda,
Mueblería,
Ropería

Independencia 504
esa. Gral. Flores

Por Lunchs,
Casamientos
y Banquetes

Restaurant GIANI

El eje perdió la batalla política

(Viene de la pág. 1)

Pero éstos esfuerzos desesperados que realizan los partidarios de Munich en Inglaterra y de los aislacionistas yankis están destinados fatalmente al fracaso, por la terrible presión que ejercen los pueblos y los poderosos intereses que pugnan contra la maldita extensión de la dominación nazi-fascista.

En esta emergencia decisiva como en otras triunfarán los esfuerzos de Roosevelt y Churchill en el sentido de abreviar los plazos de la Victoria, es decir, en la apertura del segundo frente, que borre de la faz de la tierra al odiado nazi-fascismo.

Alemania nazi es la primera convencida de que la situación en Inglaterra y Norte América va cambiando en un sentido por demás desfavorable para sus designios y entonces apela desesperadamente a todos sus recursos para evitar la apertura del segundo frente. Es por eso que atacan furiosamente a la marina mercante de los países sudamericanos que contribuyen al esfuerzo de guerra de Norteamérica ordena la movilización de todos sus quinientos barcos para el sabotaje en los países que coadyuben

al esfuerzo de guerra de las democracias.

No es por casualidad que un día estalla un motín nazi en Bolivia y otro intento es sofocado en Chile; que se produce uno en Panamá y al poco tiempo otro en Nicaragua. Es que el nazifascismo busca un punto o varios puntos de apoyo para convulsionar a Sud y Centro América, e incluso transformar la guerra defensiva de los países latinoamericanos, en una guerra inter-americana para perturbar e impedir la colaboración de los países del hemisferio occidental, con el esfuerzo de guerra de las grandes potencias que enfrentan al nazifascismo rapaz y sanguinario.

Por eso es que, en lo que respecta al Uruguay, nosotros señalábamos en el editorial de nuestro número anterior que nuestro problema fundamental es sin duda alguna y ajustandones a la realidad internacional, el de la defensa de la Patria.

El beneficio a la Cruz Roja Soviética

Todo un éxito resultó el beneficio a la Cruz Roja Soviética, organizado por el Comité Ruso Pro-Patria, el miércoles 23 en el Cine Nelson.

Un numerosísimo público presenció con avidez, el desarrollo del film soviético «Canción de Juventud», que muestra el maravilloso sistema de preparación física de la sana y vigorosa juventud rusa, que es uno de los factores que determina la magnífica estructuración del Ejército Rojo, que hoy se bate gloriosamente por la libertad del mundo.

Nuestro pueblo comprendiendo el significado de ésta épopeya lucha, a respondido de una manera digna de elogio, al llamado de solidaridad que a través de este beneficio cinematográfico, ha hecho el Comité Ruso Pro-Patria. Con tal motivo, felicitamos a los organizadores.

UN GRAN FILM SOVIÉTICO

“EL PROFESOR MAMLOCK”

Próximamente en el Cine Nelson

Dentro de breves días será pasada por la pantalla del Cine Nelson, la extraordinaria producción cinematográfica soviética titulada «El Profesor Mamlock». Se trata de la cruel persecución nazi de un sabio, hombre de ciencia por consagrarse su vida a los más dignos postulados humanos!

El profesor Mamlock que dice...

— Yo amo a Alemania — la Alemania de los grandes hombres, de los filósofos y los poetas...

— La Alemania de los grandes descubrimientos científicos; la Alemania de la paz y del trabajo...

— Pero no a vuestro brutal país de torturas, de lágrimas y sangre, de la guerra y de las ejecuciones...

— Están condenados, de todas maneras...

— Pero no podéis quitar a nadie el derecho a la vida, al trabajo y a tener ideas propias!

— La posteridad os recordará como una terrible pesadilla.

¡No deje de ver esta vigorosa producción soviética!

Compre en los Comercios

ANTIFASCIOS

CASA MAS

especialidades

Florida

Profesionales

Dr. JUAN BESIL
médico

Independencia 508

DIEGO RAUL ALDAMA
esgrimidor

Calle Ituzaingó

CARLOS OSCAR P. TERRA
escribano público

A. M. Fernández 474

Panadería, Confitería y Provisión

DEL JARDIN

Canclini Hnos.

SUCURSAL N° 1
Independencia 725 - U.T.E. 284

Casa MATRIZ
18 de Julio y Calleros - U.T.E. 253

SUCURSAL N° 1
de la Confitería «CITY»

Receptores de RADIOS

Casa ROCA
FLORIDA

General Electric
desde \$ 4.75 mensuales

“La Americana”

Tienda y Mueblería
do
BOROSEVICH

Independencia 808. U. Barreiro

Por ALHAJAS
y RELOJES

ALFREDO M. ADIB
Fronte a la Casa Roca

Reloj Longines de Oro,
de PULSERA y de BOLSILLO

encontrará en la
Casa SAFI

Ituzaingó 486
FLORIDA

Terrenos a Plazos

Sobre la carretera a Durazno
y las vías del Ferrocarril
Central y del Estado. —
Lugar de gran porvenir

En cue. \$ 2.50, 3.00, 4.00 y 5.00

Escritorio A.R.C.A. A. Gallinal 756
FLORIDA

REX

La Fotografía de Moda
impuesta por la calidad
de sus trabajos.

VISITELA
Independencia 671

Reservado para la
EMPRESA

PEREZ - RUSSO

Provisión PAPALEO

sin sucursal, ni
carros ambulantes

Únicamente en:
Independencia y Treinta y Tres

Panadería MODERNA

Especialidad en
PAN y GALLETA
con las mejores
Harinas Especiales

Señorall...

visite la gran

Tienda ZIBIL

que anuncia su Grandiosa
LIQUIDACION

No compre sin visi-
tar esta Tienda, pues
saldrá beneficiada.